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4. Соціальний біговий клуб «Харків Fortis Run Club». URL: 
https://fortis.kharkov.ua/fitness/begovoy-club
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Актуальність. Система фізичного виховання вимагає не-
гайних заходів щодо оновлення її структури й змісту, оскільки 
сьогодні в Україні та світі 80% підлітків не досягають реко-
мендованого рівня рухової активності. Упровадження новітніх 
технологій, нових методик і засобів сприятиме більш індивіду-
альному підходу до кожного учня й підвищенню зацікавлено-
сті в молодого покоління до занять фізичною культурою. Street 
workout (стритворкаут) користується популярністю серед мо-
лоді. Цей вид діяльності є безпечним, і розпочати такі заняття 
може кожен, незалежно від віку, статі й рівня попередньої фі-
зичної підготовленості [2, 4, 5]. Тож, вивчення мотиваційного 
й оздоровчого потенціалу street workout (стритворкауту) акту-
альне і своєчасне.

Мета дослідження – дослідити мотиваційний та оздоро-
вчий потенціал стритворкауту (street workout) у системі фізич-
ного виховання школярів.

Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнен-
ня, анкетування.
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Результати дослідження та їх обговорення. Проведений 
теоретичний аналіз та узагальнення інформаційних джерел 
допомогли з′ясувати мотиваційний та оздоровчий потенціал 
street workout (стритворкаут) у системі фізичного виховання 
школярів. На думку науковців, основними мотиваційними фак-
торами до занять street workout (стритворкаут) є: поліпшення 
фізичного здоров’я, здоровий спосіб життя, самовираження й 
творчість, вигляд й естетика, соціальна взаємодія, поліпшення 
загального самопочуття, виклик та задоволення від досягнень, 
свобода (немає обмежень тренажерами чи спеціальним облад-
нанням), тренерська підтримка, спільнота й соціальні мережі, 
приємне проведення часу [1, 3]. Оздоровчий потенціал street 
workout (стритворкаут) полягає в його комплексному позитив-
ному впливі на організм молоді. За результатами досліджень 
після занять street workout (стритворкаут) у молоді відбулося 
поліпшення фізичного і емоційного стану організму, а також 
спостерігався розвиток їх морально-вольових якостей [2, 4]. 
Дослідження виявили, що систематичні заняття street workout 
(стритворкаут) не лише збільшують частки м′язової тканини в 
атлетів, а й значно зменшують вміст жиру [2, 5]. Отже, мож-
на зробити висновок, що більший стаж занять street workout 
(стритворкаут), то в більшого відсотка атлетів спостерігаються 
гармонійні показники фізичного розвитку.

Для вивчення рухової активності молоді їх мотивів до 
занять і популярних форми рухової активності проведено ан-
кетування школярів віком 15−18 років (30 осіб). Результати 
опитування засвідчили, провідні мотиви до занять руховою 
активністю серед школярів: спілкування з друзями (86,6%), 
розрядка після розумового навантаження (73,3%), оптимізація 
ваги й поліпшення фігури (48,3%), підвищення рухової актив-
ності (43,3%) та поліпшення здоров′я (41,6%). Водночас дані 
анкетування демонструють, що 3–4 рази на тиждень викону-
ють фізичні вправи лише 19,8 % опитаних школярів. Більшість 
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учнів обмежує свою рухову активність тільки обов’язковими 
уроками фізичної культури й, судячи з відповідей респонден-
тів, вільний час заповнюють діяльністю, яка не має нічого 
спільного з активним дозвіллям і руховою активністю. Мож-
на припустити, що такий стан зумовлений двома причинами: 
по-перше, школярі не усвідомлюють значення фізичного ви-
ховання для їхнього життя й праці, його ролі в збереженні й 
зміцненні здоров’я; по-друге, можливо, ще не знайшли той вид 
діяльності, який би викликав потужний інтерес і бажання до 
регулярних занять. 

У результаті проведеного анкетування ми також з′ясува-
ли, що більшість старшокласників (90%) позитивно ставлять-
ся до впровадження інновацій у процес фізичного виховання. 
На їхню думку, до різноманітних форм фізичної культури до-
цільно додати такі види рухової активності: різні види фітнесу, 
воркаут (паркур), йогу, функціональний тренінг, фітбол, впра-
ви на тренажерах, заняття з різним інвентарем і степ-аеробіку.

Висновок. Отримані результати дають підстави припу-
скати, що street workout (стритворкаут) має високий мотива-
ційний та оздоровчий потенціал для залучення школярів до 
регулярної рухової активності.
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Актуальність. На сьогодні важливою є проблема соціа-
лізації особистості за допомогою фізичного виховання й спор-
ту та формування ціннісного ставлення до здорового способу 
життя. Фізична культура й спорт є важливим соціальним яви-
щем і має значний вплив на всі аспекти життя та діяльності 
людини. 

Соціальна інтеграція − (лат. integratio − відновлення, запо-
внення; лат. integer − цілий) − прийняття індивіда іншими чле-
нами групи. Процес встановлення оптимальних зв’язків між 
відносно самостійними малозв’язаними між собою соціаль-
ними об’єктами (індивідами, групами, соціальними класами) 
й подальше їх перетворення в єдину, цілісну систему, у якій 
узгоджені й взаємозалежні її частини на основі спільних цілей, 
інтересів [4]. 


